TEST – własności czworokątów
.............................................................       ………………………     ...........................................

                          Imię i nazwisko                                                                  Klasa                                                              Data
1. Narysuj figury zgodnie z opisami poniżej: 


a) równoległobok       b) trapez               c) romb, który ma                   d) czworokąt, który nie ma 

                                       prostokątny           przekątne równej długości     kąta prostego, ale ma dwie
                                                                                                                     osie symetrii
2. Pod każdym czworokątem napisz jego nazwę. Tam, gdzie to możliwe podaj kilka pasujących nazw.
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   …………………………….         ………………………..    ……………………..     ………………….

   ……………………………          ……………………….      …………………….     ………………….

   …………………………….         ………………………..    ……………………..     ………………….

   ……………………………          ……………………….      …………………….     ………………….

3. Które zdanie jest prawdziwe?

a) Każdy romb jest kwadratem.
b) Niektóre prostokąty są kwadratami.

c) Nie każdy równoległobok jest trapezem.

d) Każdy równoległobok, który ma kąt prosty jest kwadratem.

4. Trapezem jest figura o kątach:
a) 90o, 90o, 120o, 70o
b) 50o, 130o, 105o, 65o
c) 50o, 120o, 120o, 50o
d) 80o, 100o, 135o, 45o
5. Więcej niż jedną oś symetrii mają czworokąty:
a) prostokąt i romb

b) kwadrat i równoległobok

c) trapez równoramienny i kwadrat

d) równoległobok i romb

6. Długości boków równoległoboku wyrażone są liczbami naturalnymi. Jeden z jego boków jest trzy razy krótszy od drugiego. Obwód tego równoległoboku wynosi:
a) 36 cm

b) 27 cm
c) 64 cm

d) 54 cm

7. Oblicz rozwartość kątów narysowanych czworokątów.

                    [image: image2.png]ar




                 x = …………..                                      x = ………..       y = ……….
                                                                               t = ………..        z = ……....
8. Kąt ostry trapezu równoramiennego jest o 40o mniejszy od kąta rozwartego. Oblicz kąty tego trapezu.

 
KLUCZ ODPOWIEDZI
	Zadanie
	Rozwiązanie
	Punktacja

	1
	
           a)                             b)                     c)                           d)
	4 p.

	2
	           a)                             b)                     c)                           d)
równoległobok       trapez prostokątny   kwadrat, romb        romb 

trapez                      czworokąt                 prostokąt                równoległobok

czworokąt                                                 równoległobok       trapez
                                                                 trapez, czworokąt   czworokąt
	4 p. za pogrubione nazwy podstawowe

+ 2 p. za dodatkowe nazwy dla każdego czworokąta

	3
	b)
	1 p.

	4
	d)
	1 p.

	5
	a)
	1 p.

	6
	c)
	1 p.

	7
	a) x = 95o               b) x = 40o   y =  140o       z = 40o   t = 140o
Uwaga: obliczenia uczeń może wykonać w pamięci.
	2 p. za metody
2 p. za podanie kątów

	8
	
III sposób: Odp: 70o, 110o , 110o , 70o
                 Kąty obliczone metodą „prób i błędów” (może być w pamięci)
	4 p.

	
	RAZEM
	22 p.


22 – 21 p. – celujący
20 – 19 p. – bardzo dobry

18 – 16 p. – dobry

15 – 11 p. – dostateczny

10 – 7 p. – dopuszczający

  6 – 0 p. - niedostateczny
a)
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x+40o





 x





x





b)





           a)                                   b)                                            c)                             d)
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x+40o





I sposób: 4x + 80o = 360o


                x = 70o


Odp: 70o, 110o , 110o , 70o





II sposób: 2x + 40o = 180o


                  x = 70o


Odp: 70o, 110o , 110o , 70o











